
RadioAmateurs Vaudois

Section vaudoise de l'USKA

N°191 – Décembre 2017

LE SKED

Adresse postale :	RAV, Case postale 7270, 1002 LAUSANNE
Indicatif de la section :	HB9MM
Stamm 2ème vendredi du mois à 20h00 :	Ferme E.PITTET, Villars-le-Terroir
Cotisation annuelle :	FRS 60.- au CCP RAV 10-13396-0
Relais RAV :	R0 VHF 145,6 MHz / R78 UHF 438,85 MHz
Adresse web :	http://www.hb9mm.com/
Président :	HB9IIB, Pascal ANTENEN, Rte du Village 3, 1085 Vulliens
Vice-Président :	HB9IJJ, Daniel PASCHE, R. du Château 16, 1148 L'Isle
Secrétaire :	HB9FPU, Louis Pittet, Derrey la Velaz 2, 1062 Sottens
Caissier :	HB9FWV, Pascal Porchet, Vue des Alpes 4, 1029 Villars-Ste-Croix
TM :	HB9MBP Marc-Henri ROSSIER, Ch. de Ballègue 8, 1066 Epalinges

QTC du comité

Que la fête fut belle ! Votre club a eu le privilège d'organiser conjointement avec les Radioamateurs fribourgeois et HB4FR ce qui restera comme l'un des plus beaux Hamfest de ces dernières décennies. Des ponts ont été jetés entre nos deux sections et nous espérons vivement que les liens d'amitiés qui se sont tissés lors de cette manifestation perdureront longtemps. Radioamateur, hobby d'individualiste par définition mais quand la même passion nous réunit les résultats peuvent être magnifiques. Souvenons-nous en lors des prochaines manifestations que votre club vous offrira.

Votre comité vous souhaite à vous et à vos familles tous ses meilleurs vœux pour que 2018 soit exceptionnel.

Convocation à l'AGO du vendredi 23 février 2018 à 19h00 au local des RAV à Villars-le-Terroir

Un apéritif dînatoire sera prévu lors de la soirée.

Ordre du jour de l'assemblée générale

1. Lecture et approbation du PV de l'assemblée précédente.
2. Rapports du comité, et éventuellement des adjoints et auxiliaires.
3. Rapport des vérificateurs des comptes.
4. Décharge aux membres du comité, approbation des comptes et décharge aux vérificateurs des comptes.
5. Fixation des cotisations et radiations éventuelles de membres pour non paiement de cotisation.
6. Élections des membres du comité et des adjoints.
7. Élection des vérificateurs des comptes.
8. Votations USKA et élection des représentants à la réunion des délégués USKA.
9. Propositions individuelles inscrites à l'ordre du jour.
 - Aucune proposition individuelle n'est parvenue au comité.
10. Propositions individuelles non inscrites à l'ordre du jour et divers.

AGO RAV du 18 février 2017

Notre président HB9IIB ouvre l'assemblée à 9h35 par les salutations d'usage.

23 membres sont présents

Personnes excusées: HB9IIO, DSK, PTF, TOR, EOF, BSC, BOT, IIV, SBY, IIG, BDK, VIG, AFO, CEM, AYX, DUJ, DTR, CGL, TMW, TON, DBB, DRR, TOB

Une minute de silence est observée pour les OM disparus en 2016:

HB9AFP qui fut le 1^{er} rédacteur du SKED et **HB9AUG** Ken

Rapport du président

Séances de comité

Le comité s'est réuni **5 fois** au cours de l'année 2016 dont une fois pour la préparation de l'assemblée générale extraordinaire du 9 septembre. Nous avons eu le plaisir d'accueillir HB9FPU, Louis au poste de secrétaire et HB9FWV, Pascal à celui de caissier. Merci à André, HB9SHF qui a continué de soutenir Pascal dans sa nouvelle fonction. Nos séances se déroulent toujours dans une très bonne ambiance et j'en profite pour remercier HB9MBP et son épouse pour leur accueil.

Stamms 2016

- **10 janvier**, traditionnel goûter du Nouvel-An : 12 pax
- **13 février**, AGO: 29 pax
- **11 mars**, stamm sur les mesures HB9MBP: 12 pax
- **8 avril**, stamm sur le DMR par HB9DBB : 17 pax
- **13 mai**, histoire de la SSTV par HB9MBP: 13 pax
- **10 juin**, Soirée QSL: 5 pax
- **8 juillet**, stamm antennes et le facteur K par HB9AYX: 17 pax
- **Juillet et août**, stamms au Signal de Bougy
- **9 septembre**, assemblée générale extraordinaire: 23 pax
- **14 octobre**, quizz radioamateur: 8 pax
- **11 novembre**, stamm informel: 8 pax
- **9 décembre**, soirée raclette pour ce stamm de Noël : 25 pax
- Moyenne de 13 personnes par soirée sans tenir compte des deux assemblées.
- Merci à toutes les personnes qui ont investi de leur temps pour nous apporter des stamms intéressants. Croyez bien qu'il n'est pas facile de trouver des idées de stamms et nous espérons que cette année encore de nouvelles personnes s'offriront pour organiser ces soirées.

Assemblée extraordinaire du 9 septembre

- Une fois n'est pas coutume, votre comité a mis sur pied une assemblée générale extraordinaire afin de vous présenter le projet de Hamfest 2017 en partenariat avec la section de Fribourg ainsi que HB4FR, club du Musée Clin d'Aile à Payerne. Ce projet a été accepté à l'unanimité des membres présents. Nous reviendrons un peu plus tard sur ce Hamfest.
- Lors de cette assemblée, HB9MBP nous a présenté le nouveau relais DMR qui a été installé aux Pléiades. Un vote consultatif a été proposé et ce relais a été accepté à l'unanimité moins une abstention.

- Enfin, HB9AJP de l'USKA est venu nous présenter la vie de notre instance nationale. Merci beaucoup à lui.

Local

- Comme nous vous l'avions annoncé dans différents emails l'année dernière, notre propriétaire désire construire des appartements dans la grange. Dès lors, il nous a été demandé de débarrasser la grange d'ici au 31 janvier 2017. En voyant tout le matériel qui était entreposé à cet endroit il y avait de quoi être découragé, mais grâce à l'investissement de plusieurs membres et de votre comité, nous sommes arrivés au bout de ces travaux de titan. Merci à tous et plus particulièrement à Manu HB9TRY et Jean-François HB9TON qui ont mis à disposition une camionnette pour amener le matériel à la déchetterie.
- Le matériel qui n'a pas été jeté est actuellement entreposé dans le local en attente de son transfert dans la mangeoire qui a été vidée.

Station

- Suite au débarras du matériel dans la grange, la station packet n'est plus active.
- Nous avons également dû démonter toutes les antennes qui se trouvaient dans la grange ainsi que sous l'avant-toit devant celle-ci. Ceci veut dire que pour l'instant nous ne sommes plus QRV en SSTV ni sur 70cm. Nous allons essayer de trouver une solution au retour des beaux jours
- Le démontage des antennes en façade induit également que nous n'avons plus de link Internet et que dès lors nous ne sommes plus QRV sur les DX-Cluster. Là aussi nous recherchons une solution.
- Lors du stamm du 11 novembre, nous avons pu tester l'audio du FT1000-MP. Afin d'obtenir une modulation percutante qui passe bien sur l'air, il faut activer le compresseur ainsi que le DSP. Sinon, nous avons remarqué que la modulation était assez sourde.
- Un micro sur support articulé a également été installé pour ceux qui désirent trafiquer sans casque avec micro intégré.
- Enfin, merci de ne pas à chaque fois démonter le câblage du micro et du casque. S'il est mal remonté, un problème de larsen peut apparaître.

Contest H26

Après la petite déception de l'année dernière, nous nous devons de réagir et de redevenir concurrentiel. Grâce aux habituels et incontournables opérateurs, HB9MM s'est classé deuxième derrière l'intouchable HB9CA. Nous avons réalisé 1049 QSOs et 398607 points. Nous avons été confrontés à des problèmes de retour HF dans l'ordinateur ce qui nous a fait perdre pas mal de temps et des QSOs. S'il y a des cracs de la séparation galvanique dans l'assemblée, nous sommes preneurs pour régler ces soucis d'ici au prochain contest.

Signalons également que la propagation était vraiment mauvaise avec beaucoup de QSB et des bandes qui se fermaient et s'ouvraient au petit bonheur la chance.

Merci beaucoup à toutes les personnes qui se sont investies pour ce week-end de radio.

Ily remarque qu'il n'y a pas assez d'opérateurs pour la nuit

Quelques problèmes de retour HF. A gérer pour le conteste de l'année prochaine.

Cours technique

Anne ma sœur Anne ne vois-tu rien venir ? C'est ce qu'on peut se dire en parlant du cours technique. Il aurait dû démarrer à début octobre 2016 mais malheureusement seules 4 personnes s'étaient ins-

crites. Nous avons donc décidé de reporter ce cours à des jours meilleurs et en l'occurrence à janvier 2018, Hamfest oblige.

Dans l'intervalle, nous accueillons en tant que membre provisoire, les 4 personnes qui s'étaient inscrites au cours, leur permettant ainsi de découvrir les différentes facettes de notre hobby. Nous espérons ainsi leur donner envie de devenir radioamateur et que cette envie devienne passion.

Avenir

- En 2017, un événement brille comme un phare dans la nuit: le Hamfest 2017, aux frontières de 2 cantons et de l'espace avec Claude Nicollier, HB9CN. Cet événement est organisé par la section des RAV et la section de Fribourg ainsi que HB4FR. Ce Hamfest se déroulera le samedi 4 novembre 2017 au Musée Clin d'Aile à Payerne. Un stamm de présentation de l'état d'avancement du Hamfest se déroulera le vendredi 11 mars au local.
- Nous allons continuer de vous offrir des stamms animés tout au long de l'année. Cependant, nous avons besoin de vous alors n'hésitez pas à prendre contact avec le comité
- Nous aimerions participer à nouveau au contest H26.
- Nous cherchons des personnes pour organiser 4 gonios. Je m'offre volontiers pour en organiser une.

HB9FUD Robert demande s'il y aurait possibilité d'organiser un marché aux puces. Ce n'est pour l'instant pas à l'ordre du jour. Nous avons fait quelques expériences malheureuses dans le temps avec du matériel qui nous restait sur les bras.

Rapport sur les chasses aux renards, Marc-Henri HB9MBP

HB9MBP nous fait un bilan des chasses aux renards et remercie les organisateurs.

- 26 juin à Chavannes-le-Verron organisée par HB9MBP, 7 équipes
- 28 août à Vulliens organisée par HB9IIB, 4 équipes
- 25 septembre à Sottens organisée par HB9FPU, 4 équipes

Nous cherchons toujours des bonnes âmes pour organiser ces gonios. Le but serait de pouvoir en proposer 4 dans l'année. Alors n'hésitez pas à vous annoncer auprès du comité.

Rapport des relais, Marc-Henri HB9MBP

La section possède plusieurs relais. Quelques soucis de site mentionnés sur internet mais qui n'existent plus. Un relais DMR a été installé aux Pléiades avec Charly ADJ. Remplacement de l'antenne par une Diamand 2 bandes X300 avec le même gain que l'ancienne Motorola. Remplacement de différents PA. Dès 30.12.2016 refonctionne avec ses 14 W habituel. Relais DMR ITERA fonctionne. Liaison internet problématique car dépend du restaurant. Il manque de capacité ce qui le fait décrocher. Projet : avec l'IAPC qui souhaite un link entre VD et VS qui partirait de Bière, par Pléiades, le Mont Pèlerin. Pas toujours relié au réseau Brand master Suisse. Mais fonctionne bien jusqu'à la Neuveville. MM UHF fonctionne bien. MBP va installer cette année un subtonsquelch. DMR il y 825 ID demandées. Les Fribourgeois vont installer un relais à la Berneuse.

HB9FMH remarque que sur le relais des Pléiades l'enclenchement du squelch est insupportable. MBP répond qu'il faudrait supprimer le 1750 Mhz et implémenter un tone-squelch. Il va étudier la chose.

Rapport du responsable du fichier, Daniel HB9IJJ

2 membres actifs n'ont pas payé. 74 membres actifs à CHF 60.-, 1 Membre étudiant à CHF 18.- et 40

membres honoraires qui donnent des dons. 3 membres sympathisants à CHF 60.- et 5 membres d'honneur. Soit au total 125 membres.

Rapport du caissier, exercice 2016, Pascal HB9FWV

Ce premier exercice de caissier s'est passé sans problème grâce à la comptabilité parfaitement tenue, qui m'a été transmise par André, HB9SHF. Je le remercie pour son travail. Il y a eu un petit bémol lors de la transition des accès à la poste qui a occasionné 2 rappels sur des factures. Ces sommes ont été compensées par la mise sous plis et l'affranchissement par mes soins du SKED 2016. Le nouveau logiciel de comptabilité, gracieusement offert par André, HB9SHF permettra de faire des comparatifs détaillés automatiques avec les exercices précédents. Le montant total des cotisations perçues en 2016 est de CHF 4'303.00. Je remercie tous les membres qui s'acquittent de leurs cotisations, de ceux qui la complètent par un don et les membres exemptés qui continuent à participer aux finances du club. Le montant des dons se monte à CHF 3'853.00. Cette somme, exceptionnellement élevée est due au montant de CHF1600.00 provenant de la vente du matériel de feu HB9RHM, Ruedi Francis.

3 membres n'ont pas payé leur cotisation 2016.

Le compte PP présente une charge totale de CHF 8'020.60 comprenant :

- Le total des charges pour les 3 sites (VLT, La Praz et Les Pléïades) se monte à CHF 5'304.10, réparti entre les loyers, l'électricité, les assurances et les concessions.
- Les frais de domaine internet et l'abonnement à la revue QSL représentent un montant de CHF 119.20. (La facture 2016 pour la revue du REF a été reçue après le bouclage de l'exercice 2016 et sera payée en 2017).
- Le compte achats matériels se monte à CHF 495.30 correspondant à l'achat du Micro-Keyer de la station de Villars-le-Terroir.
- Le compte frais généraux SKED se monte à CHF 286.60 correspondant à son impression et son affranchissement.
- Le compte Stamm et frais d'organisation se monte à CHF 64.95.
- Le compte Assemblée générale et frais d'honneur se monte à CHF 361.60.

Le compte PP présente des recettes totales de CHF 8'298.20 comprenant :

- Les cotisations des membres actifs pour CHF 4303.00.
- Les dons des membres pour CHF 3'853.00.
- Le produit des ventes de boissons au local pour CHF 130.75.

Bilan et situation financière :

Nous clôturons l'exercice 2016 avec un résultat positif de CHF 277.60. Le capital de l'association se monte, au 31 décembre 2016 à CHF 19'258.55, dont :

- CHF 14'483.33 au compte dépositaire.
- CHF 4'429.22 au compte CCP.
- CHF 327.60 au compte caisse.
- CHF 180.00 au compte débiteurs cotisations.

Comme on peut le voir, les cotisations seules des membres actifs (CHF 4'303.00) ne couvrent même pas les charges totales des 3 sites (CHF 5'304.10).

La minuterie du local de Villars-le-Terroir ayant été installée en avril 2016, un comparatif entre la consommation électrique de 2015 par rapport à celle de 2017 vous sera communiqué pour la prochaine assemblée.

On ne remerciera jamais assez votre générosité au niveau des dons tant ceux-ci sont essentiels à la santé financière de notre club.

Notre association n'a pas de dettes et sa situation financière est saine.

Rapport des vérificateurs des comptes

HB9IIB justifie l'absence de Louis HB9FPU en tant que vérificateur puisqu'élu au comité à la dernière AGO 2016. 2 vérificateurs seront élus cette année.

Michel DUI lit le rapport des vérificateurs des comptes (extrait):

Sur la base des documents présentés de l'exercice allant du 1^{er} janvier au 31 décembre 2016,

Le total du bilan se monte à 23'730.65. Le compte des pertes et profits se présente avec un bénéfice de Fr. 236.60.

Les comptes bilan, pertes et profits concordent avec la comptabilité. Les pièces justificatives ont été contrôlées par pointages. Proposition est faite d'approuver les comptes. HB9FWV est remercié pour son travail.

Approbaton des comptes

Unanimité

Décharge aux vérificateur

Acceptée à l'unanimité – 1 abstention

Décharge aux membres du comité

Unanimité

Fixation des cotisations

Les cotisations 2018 restent inchangées à CHF 60.-

Accepté à l'unanimité

Un des membres présents demande que les cotisations doivent couvrir les charges.

HB9IIB précise qu'en cas d'augmentation des cotisations il y aurait un risque de perte de membres ce qui pourrait engendrer un manque d'entrées malgré l'augmentation. Pour ceux qui font partie d'un 2^{ème} club cela les pénaliserait. HB9EOG précise qu'il donne Fr. 100.- mais qu'en cas d'augmentation de Fr. 10.- il donnerait toujours Fr. 100.-.

HB9IIB remarque que pour l'instant les comptes sont sous contrôle.

Radiation

HB9TYE Osdemir Argun est radié pour non-paiement des cotisations.

A l'unanimité

Election des vérificateurs des comptes

Sortant: Michel HB9DUI

Frank, HB9DUS comme vérificateur principal

Robert, HB9FUD est vérificateur en second

Roger, HB9EOG est suppléant et deviendra vérificateur dans 2 ans

Votations USKA

Voici les points sur lesquels nos délégués vont devoir se prononcer lors de l'assemblée du 25 février 2017 à Olten:

Les documents ont été mis à la disposition des membres sur notre site Internet. Un travail a été effectué afin que nous ayons une vue d'ensemble des différentes votations. HB9IIB a traduit les modifications des statuts reçus en allemand puis les a distribués dans les différentes sections suisse-romandes.

HB9IIB explique que HB9SCBO est avant tout un club de CB comprenant des radios amateurs qui organise des contests CB et radios amateurs. Le but est d'encourager des cibistes à devenir radios amateurs. Les statuts ont été approuvés par l'USKA.

Le comité propose de voter en bloc :

1. Election d'un nouveau membre au comité Trafic Manager HB9CAT
2. Election de 2 membres de la CCG 2017-2021, HB9ACC, HB9EGZ
3. Décharge aux membres du comité
4. Cotisations annuelles 2018 demeurent inchangées
5. Nouvelles sections
 - o **HB9HB** Section Berner Seeland
 - o **HB9SCBO** Section CB-Organisation Schweiz
6. Membres collectifs
 - o **HB9LR** Lighthouse Romanshorn Activity Group
 - o **HB9NFB** Notfunk Birs
7. Membres d'honneur
 - o **HB9CN** Claude Nicollier proposé par comité USKA
 - o **HB9CIC** Josef Rohner proposé par la section de Schaffhouse
 - o **HB9DSE** Karl Künzli proposé par comité USKA

HB9MBP aurait souhaité une votation séparée pour le club de CB.

Une des personnes présentes: pose la question sur le suffixe à 4 lettres ne pourrait pas poser problème ? HB9IIB répond que c'est courant et accepté par l'OFCOM.

Ces 7 points sont acceptés en bloc à l'unanimité moins 2 abstentions

Une partie de l'assemblée reconnaît ne pas avoir pris connaissance des documents reçus. Ceux-ci sont à disposition à l'adresse: <http://www.hb9mm.com/fichiers-divers/ago-2017>

Section Groupe UHF : Révision partielle des statuts 2016

- Modification Art. 5.7 (Election du président : pas de la compétence de l'AD)
- Modification Art. 7.1 (Composition : pas de la compétence de l'AD)
- Modification Art. 7.3 (Conditions pour une charge au comité : préciser président)
- Art. 6.2 Nouveau (Election du président par écrit et non par l'AD)

Question de HB9DBC : y-a-t-il une motivation qui a provoqué ces changements ? Il est supposé que la présentation du candidat à la présidence demande plus d'efforts de sa part pour sa présentation

dans chaque club, mais ceci n'est pas obligatoire. HB9MBP précise qu'à l'AD un club qu'il soit grand ou petit n'a droit qu'à une seule voix. Un membre s'inquiète de la sous-représentation des Romands !

Pour: 9, Contre: 4, Abstentions: 10

Section Thoune : Révision partielle des statuts 2016

- Modification Art. 5.6 (Procédure d'élection : Nouvelle définition du quorum)
- Modification Art. 7.2 (Durée du mandat présidentiel : Nouveau 8 ans au maximum)

Accepté à l'unanimité moins 1 abstention

Sections Genève, Neuchâtel et Valais :

- Nouveau règlement des concours OC 2017
- Abrogation du nouveau règlement contest OC 2017 (Réactivation immédiate du règlement de 2012)

HB9IIB donne la parole à Yves HB9DTX qui nous présente la proposition des 3 sections Neuchâtel, Genève et Valais.

HB9BOI relève que ce sont environ 20 personnes qui ont planché sur ce nouveau règlement et qu'il était possible de participer à cette commission.

La motion est acceptée par 18 pour et 5 abstentions

Section Valais :

Complément au règlement contest OC

- H26 : Nouveau: introduction d'une catégorie: HB3 80/15/10m
- XMAS : Nouveau: introduction d'une catégorie: Single OP 80m

HB9DTX Yves nous donne des précisions quant aux propositions complémentaires de la section du Valais. Ce genre de proposition ne devrait en principe pas être discutée en assemblée des délégués mais est plutôt du ressort de la commission des contests. Nous soutenons cependant la proposition des valaisans du fait qu'elle offre l'opportunité aux HB3 de concourir avec de meilleures chances de classement. Il est à noter que la section du Valais refuse également le nouveau règlement des contests.

La proposition de la section du Valais est acceptée par 18 voix pour et 5 abstentions.

Motions de la Commission de contrôle de gestion :

HB9MBP nous fait un historique du tribunal arbitral et nous recommande, comme votre comité d'ailleurs de refuser la modification de l'art. 11.

Révision partielle des statuts 2016

1. Modification Art. 5.4 (permettre à la CCG de formuler des propositions)
Acceptée à l'unanimité
2. Modification Art.11 (tribunal arbitral = identique CCG et décisions = définitives)
Refusée à l'unanimité

Les délégués à l'assemblée d'Olten seront HB9MBP et HB9IIB.

Proposition à l'ordre du jour :

En l'absence de HB9CEM le comité présente cette proposition qui demande la suppression de toute taxe de la part de l'OFCOM pour les radioamateurs sur le même modèle qu'aux USA ou au Canada. Si l'assemblée est d'accord avec cette demande, le comité va se mettre avec Olivier autour d'une table et voir avec l'USKA s'il entre en matière. Une partie de l'assemblée pense que c'est une perte de temps.

La proposition d'Olivier est refusée par 11 contre, 3 pour et 9 abstentions

Propositions individuelles et divers

HB9IIB donne la parole à Yves DTX. Celui-ci nous présente le contest IARU HF qui aura lieu en juillet sous l'indicatif HB9HQ. Les neuchâtelois vont participer et Yves cherche une autre section intéressée. IIB confirme que le problème est de trouver du monde motivé. A l'heure actuelle il est difficile de monter quelque chose de sérieux et il prend en exemple le contest H26 HF.

La parole est ensuite donnée à Michel HB9DUG président de l'IAPC. Le 18 mars assemblée générale du groupe à Vich avec meeting technique marché aux puces et diverses démonstrations. Montage du réseau Hamnet et outils DMR. Le groupe soutien le Hamfest 2017 et s'engage à fournir des caméras portables pour animer la manifestation. Pour 2017 un link Hamnet devrait transiter par les Pléiades et grâce à Hamnet, Internet sera à disposition au local des RAV.

MBP informe qu'un samedi avec Robert FUD et Roger EOG Ils monteront aux Pléiades pour refixer le PA et pour préparer la relève pour l'entretien du relais.

Il présente les salutations de Pierre HB9PHL qui est hospitalisé. IIB informe que Robert HB9IIG est en EMS.

Un membre pose la question du financement du relais DMR. MBP répond que pour le moment c'est financé entièrement par lui-même. Quelque chose sera organisé sous forme de dons c'est en cours et que probablement la section participera en partie. Le montant total devrait se situer entre Fr. 2'500.00 et Fr. 3'000.00.

Un membre remercie le comité pour le travail accompli.

HB9IIB lève la séance à 11h40.